

# 申城环保部门铁腕执法,严查重罚,环境保护条例实施效果初显 前十月环保违法罚款同比增130%

本报讯(记者祝越)环境违法罚款同比增长130%,其中水务部门立案罚款增长1.5倍。市人大常委会昨天听取和审议市政府关于本市2017年环境状况和环境保护目标完成情况的报告,《上海市环境保护条例》(简称《条例》)实施一年多,申城环保部门铁腕执法,严查重罚,法规效果初步显现。

据介绍,《条例》修订颁布后,本市各级政府及相关部门十分重视实施工作,积极运用《条例》赋予的法律武器推进生态建设和污染治理。今年1至10月,本市细颗粒物(PM2.5)平均浓度为37微克/立方米,较去年同期下降14.0%,环境空气质量指数(AQI)优良天数为233天,其中优49天、良184天,优良率为76.6%,同比上升0.2个百分点。1至9月,主要河流断面水环境功能区达标率为56.0%,同比上升16.6个百分点。

分点。劣V类断面占22.8%,同比下降15.0个百分点。

法规规范作用逐步彰显,其背后是执法监管力度明显加大。据悉,《条例》实施以来,市环保部门以纳管企业、黑臭河道、挥发性有机物治理、饮用水源地、环保违法违规项目整治和垃圾违法转运处置等为重点,铁腕执法,严查重罚。1至10月,环保部门查处环境违法案件3967件,罚款3.95亿元,同比上升增长62%和130%;移送行政拘留18件,涉嫌环境污染犯罪案件58件。城管综合执法部门依法查处违法运输处置建筑垃圾案4139起,罚款1690万元,依法对48名违法当事人实施了刑事拘留、取保候审和批捕等措施。水务部门立案1206件,罚款2849万元,增长1.5倍。

不折不扣落实好中央环保督察整改,是今年环保工作的重中之重。至10月底,已按计划完成黄浦江上游浮吊船、危化品仓储企业、环保违法违规建设项目、涉重金属企业污染等36项具体整改任务,计划今年年底及以后完成的,涉及水环境质量改善以及污水、垃圾、污泥等治理工程等10项整改任务,均按节点要求取得阶段性进展。通过全面落实中央环保督察整改,举一反三建立长效机制,进一步夯实环境保护责任,有力推动了生态环境保护和绿色发展转型,破解了一批群众关心的突出环境问题。

在水污染治理方面,年内可实现全市中小河道基本消除黑臭的目标。全面建立市、区、街镇三级河长体系,7781名领导干部担任各级河长,全市所有河湖、小微水体都已落实了河长。按照水岸共治、治本清源,实行“一河一策”,完成中小河道整治1622公里。污水处理厂提标改造项目全面开工,已达到一级A及以上标准的有12家;启动28个中心城区排水系统改造工程,已完成7个。

目前,第三轮“五违四必”22个市级地块已全部完成治理任务。两年多来,三轮50个市级地块共消除违法用地21045亩,拆除违法建筑2225万平方米,整治污染源3395处,淘汰企业9922家,带动666个区级地块和大批街镇级地块加快整治,共拆除违法建筑1.5亿平方米。

下一步,上海将大力推进绿色发展、持续深化污染治理、加强生态系统保护,深入推进改革创新。完成环保垂直改革,强化环境监管执法的统一性、独立性和权威性,提升基层环保监管能力,进一步凝聚全社会共同守法和惩治违法的合力。继续推进长三角区域大气、水污染防治协作。

济补偿等劳动关系变更的方案”的内容,在职工代表大会审议通过事项中增加有关“企事业单位因劳动关系变更方案引发群体性劳动纠纷,依照规定开展集体协商形成的专项集体合同草案”的内容。

根据法律规范和中央文件要求,结合本市实践,条例明确“企事业单位决定改制、合并、分立、搬迁、停产、解散、申请破产等重大问题,应当依照法律的规定,通过职工代表大会审议或者其他形式听取职工的意见和建议”,重在体现职工知情、表达和审议的民主权利,把预防和化解群体性劳动纠纷的工作前移。

本报讯(记者祝越)职工代表大会制度是企业实行民主管理的基本形式。而在具体运作中,有的企业投资者和管理者法治观念薄弱,拒绝或阻碍职代会建制;有的地区和行业小微企业面广量大、流动分散、“关停并转”等变化多,难以建立职代会;有的企业虽然建立了职代会,但职工的知晓率和参与度较低。昨天,市十四届人大常委会第四十一次会议表决通过了《上海市职工代表大会条例》(简称《条例》)的决定。

市人大常委会法工委主任丁伟表示

## 《上海市职工代表大会条例》将修改完善 突出职代会的平台效应

表示,本次修改重点在于突出职代会的平台效应,完善职代会的审议建议事项和审议通过事项、完善未提交职代会审议的纠正形式、完善区域性、行业性职代会的有关内容,从法制角度保障职工群众的知情权、参与权、表达权和监督权,充分调动职工群众的积极性、主动性、

创造性,使职代会制度既能有效保护职工的合法权益,又有利于企事业单位的科学发展健康发展。

此次修改针对当前企业深化改革、转型改制、股权变更等新情况新问题,在职工代表大会审议通过事项中增加有关“企事业单位改革改制中职工分流安置、经

学习宣传贯彻党的十九大精神“双巡”报告会在沪举行  
大学生“身边人”讲述身边事身边理

# 绿地似珠、岸线似链,串起一条公共生活线 黄浦滨江:褪去“工业灰”穿上“亲民绿”

本报讯(记者李静)昨天,百余市民来到黄浦区滨江绿道,开启“看绿道—健康行”活动序幕。未来,全市各区将邀请更多市民走上绿道,健康漫步,感受城市之美、环境生态之美。“十三五”时期,本市将建设1000公里绿道,供市民游憩玩赏,目前已建成近400公里。作为今年重点建设项目,黄浦区滨江绿道成为本市绿道建设的“模板”之一。这里也是黄浦滨江开放空间最养眼、最受市民欢迎的景点之一,绿地似珠、岸线似链,串起一条亲民的滨江公共生活线。



黄浦区滨江绿道边上点缀着众多特色绿化,市民慢行或跑步时也能欣赏美景,十分惬意。(市绿化市容局供图)

绿道是具有生态保护、健康休闲和资源利用等功能的绿色线性空间,依托绿带、林带、水道河网、景观道路、林荫道等自然和人工廊道,为市民增加更多绿色休闲空间。自去年起,本市绿化部门在全市范围内建设绿道,今年更是列入市政府实事项目推进,围绕黄浦江两岸公共空间贯通等重大项目,重点推进黄浦滨江绿道、虹口区北外滩滨江绿道、浦东新区东岸滨江绿道、普陀区横滨公园绿道、闵行区郊野公园S32南核心区绿道、松江区昆崙湖绿道、青浦区环淀山湖生态带(西岑段)绿道、崇明区长兴郊野公园绿道等项目建设。

黄浦滨江北起苏州河、南至日晖港,总长约8.3公里,今年6月底全线开放。据黄浦区绿化管理所负责人介绍,为了打造最舒适的滨江公共空间,规划建设之初,有关方面就特别注重绿色生态,在步行道、慢跑道和骑行道“三道”周边增加绿色,包括绿道在内共新增5万平方米公共绿化,改造了4.5万平方米绿化。“新建成的滨江‘三道’不能只是光秃秃、干巴巴的路,必须有绿色,让市民到这里就有一种与自然亲近的感觉。”该负责人说。

在滨江公共空间建设中,绿化等部

门格外重视绿道和绿地的生态性;种植疏密有致,给植物充足的自然生长空间;乔木全部选乡土树种,提高成活率,降低养护成本;根据季节变化,选择应季的特色花卉;七大主题园极力模拟自然生态,在步行道、慢跑道和骑行道“三道”周边增加绿色,包括绿道在内共新增5万平方米公共绿化,改造了4.5万平方米绿化……以保障绿化空间的永续和自然发展。

褪去“工业灰”,穿上“亲民绿”,黄浦区滨江公共空间绿化面积增加,获得市民和附近居民的热捧,尤其是这4公里长的绿道上,除了慕名而来观景、拍

## 上海有了造血干细胞跨国转运通道

本报讯(记者陈青)截至11月中旬,上海已有18万名造血干细胞捐献登记志愿者,实现392例造血干细胞捐献,其中涉外捐献16例。昨天,“为了生命的希望工程——2017年上海青年造血干细胞捐献集中行动暨上海市红十字会造血干细胞捐献宣传表彰”活动举行,上海市红十字会等五家单位签署合作备忘录,共同建立上海造血干细胞跨国转运绿色通道。

随着报名登记干细胞捐献志愿者的增多,干细胞配对成功的人数也在增多,涉及境外的案例时有发生。以往所

有志愿者的涉外采集都在北京完成,造血干细胞运送皆由北京出关。由于造血干细胞的运送对保存时间和运输条件要求相当严格,为了确保造血干细胞尽早输入病人体内进行移植,挽救病患的生命,上海市红十字会、共青团上海市委、上海出入境边防检查总站、上海海关、上海机场(集团)有限公司等五家单位昨天联合签署了跨国转运绿色通道共建合作备忘录,建立造血干细胞跨国转运绿色通道,简化涉外捐献移植流程,从而为造血干细胞高效、快捷跨国转运提供制度保障。

## 中吉建立战略伙伴关系

(上接第一版)我们欢迎吉布提参与“一带一路”建设,愿同吉方一道稳步推进两国务实合作,使铁路、港口、供水、液化天然气管道等基础设施项目和自由贸易区建设、农业合作等取得良好经济社会效益。中方愿继续帮助吉方改善当地医疗条件,扩大人力资源开发合作,深化双方青年、妇女、智库、媒体等领域交流合作,夯实两国友好的民意基础和社会基础。中方支持吉方在国际和地区事务中发挥更大作用,愿同吉方就2030年可持续发展议程、非洲和平与安全等重大国际和地区问题加强沟通和协调,一道维护两国和发展中国家共同利益,为维护非洲之角和平稳定发挥建设性作用。

动及打击海盗国际合作,感谢中国为世界和平与繁荣发挥的关键作用,赞赏中国长期以来,甚至在自身还很贫穷落后的时候就为非洲安全与发展作出贡献。吉方坚持一个中国政策,致力于发展同中国战略合作伙伴关系,高兴地看到中国恢复了在世界事务中应有的地位,愿密切同中方在多边事务中合作。

习近平指出,中共十九大为中国长远发展制定了大政方针和行动纲领。我们对自己选择的发展道路充满信心,对实现中华民族伟大复兴充满信心。中国将始终不渝走和平发展道路,奉行互利共赢的开放战略,致力于同各国共同构建新型国际关系和人类命运共同体。无论发展到哪一步,无论国际风云如何变幻,中国始终坚定同包括非洲在内的广大发展中国家站在一起,坚持正确义利观,永远做发展中国家真诚朋友和可靠伙伴。

## 推动环境保护条例贯彻落实

(上接第一版)上午的全体会议听取和审议了市人大常委会副主任、常委会环境保护条例执法检查组组长薛潮所作的关于检查本市贯彻实施《上海市环境保护条例》情况的报告、市政府副秘书长黄融所作的关于本市2017年环境状况和环境目标完成情况的报告。据悉,市人大常委会于2016年修订了《上海市环境保护条例》。市人大常委会在条例实施半年后,即围绕市委环保领域重点工作组织开展执法检查,大力推动法律制度的贯彻实施和突出问题问题的有效治理。执法检查坚持立法与监督有效衔接,紧扣条例修订的重点和难点,推动严格的法规制度全面落地,促使政府部门用好用足法规赋予的监督手段;执法检查与城乡中小河道水环境综合整治、区域生态环境综合治理、落实中央环保督察整改等环保重点工作紧密结合,全力推动各项工作的落实;同时发动全市16个区人大联合开展执法检查,形成市与区实施条例的整体效应。执法检查报告指出,条例修订颁布后,本市各级政府及相关部门十分重视,积极运用法律武器推进生态建设和污染治理,一年来成效显著,本市大气、水等环境质量改善明显,但在环境保护社会共治格局的确立、重要制度的推进落

实、执法检查的力度、生态环境短板的补齐等四方面还存在不足。报告也提出了强化政府企业公众共治、推动形成绿色行动体系、加大问责力度、切实落实政府环境保护责任等建议。审议中,常委会组成人员对条例实施取得的成效和政府的努力给予充分肯定,同时围绕推进绿色生产生活方式、加强基层监管执法力量、提升环保工作科技含量、培育全社会环保文化氛围等方面提出了意见建议。

会议听取了关于修改《上海市职工代表大会条例》的决定(草案)修改情况的报告、关于《上海市水资源管理条例》修改情况的报告、关于《上海市农村集体资产管理条例》修改情况的报告、关于修改本市部分地方性法规的决定(草案)的说明,并表决通过相关法规和决定;审议并表决通过了关于召开上海市第十五届人民代表大会第一次会议的决定。

会议审议并表决通过了有关人事任免案,免去陈亚娟的上海市高级人民法院副院长、审判员委员会委员、审判员职务;任命黄辉为上海市人民检察院第一分院副检察长;任命顾晓敏为上海市人民检察院第二分院副检察

## 体彩公报

<p>排列5第17320期公告 中奖号码:03637 每注奖金100000元</p>	<p>排列3第17320期公告 中奖号码:036 直选每注奖金1040元 组选3每注奖金346元 组选2每注奖金173元</p>
--	--